



Mod.	E N	Game Edition	Veh/Ord Note	Official Counter Errata	No.	ID	Nationality	Errata Noted	Mod.	Game Edition	Counter	MMP Noted	Official Errata Notice Location	Additional Notes Verification Listed	Correct Counters	Counters Verified	Personal Replaced
11	E	DB 2nd Ed.	27	M.36	3	A-C	Dutch	Should have a 2FP Rear BMG	11	DB 2nd Ed.	M.36	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	DB 2nd Ed.	27	M.38	3	A-C	Dutch	Should have a 2FP Rear BMG		DB 2nd Ed.	M.38	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
12	E	AoO	76	1-2-7 Vehicular Crew	8	1-8	Hungarian	Morale Level should be "6"	12	AoO	1-2-7 Vehicular Crew	Y	J7	Noted by Perry Cocke	No	x	
	E	AoO	76	Terrapin Mk I	4	A-B; E-F	British	Should have Wheeled icon not Tracked		AoO	Terrapin Mk I	Y	J7	Noted	No	x	
H2	E	KGPI	80	sIG 38(t)M	3	A-C	German	Should have Low Ground Pressure Icon	H2	KGPI	sIG 38(t)M	Y	96	2nd Edition Errata at MMP Website	KGPI II	x	x
H3	E	KGPII	27	M4 18-Ton hst	6	A-F	American	Should show "T-4" vice "T4*", 4 FP AAMG for MA	H3	KGPII	M4 18-Ton hst	Y	96	2nd Edition Errata at MMP Website	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	E	KGPII	-	2-2-7 crew	10	AA-JJ	American	Should have broken side morale of 7 not 8		KGPII	2-2-7 crew	Y	96	2nd Edition Errata at MMP Website	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	E	KGPII	-	2-2-7 crew	6	15-20	American	Should have a BPV of 7		KGPII	2-2-7 crew	Y	J1	2nd Edition Errata at MMP Website	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	E	KGPII	-	PSK RP54	4	0-R	German	Purple; Should be 12-4, not 8-5. X10 vice X11		KGPII	PSK RP54	Y	96	2nd Edition Errata at MMP Website	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	80	sIG 38(t)M	5	A-E	German	Purple (DB Replacements A-D)		KGPII	sIG 38(t)M	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	3-3-8 SS	26	A-Z	German	Purple		KGPII	3-3-8 SS	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	3-3-8 SS	16	A-P	German	Purple		KGPII	3-3-8 SS	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	2-2-8 crew	8	13-20	German	Purple		KGPII	2-2-8 crew	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	1-2-7 crew	4	17-20	German	Purple		KGPII	1-2-7 crew	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	HMG MG42	2	A-B	German	Purple		KGPII	HMG MG 42	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	MMG MG34 or MG42	6	A-F	German	Purple		KGPII	MMG MG 34 or MG 43	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	LMG MG34	8	A-H	German	Purple		KGPII	LMG MG 34	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	-	Concealment 1/2-inch	2	a-z	German	Purple		KGPII	Concealment 1/2-inch	Y	DB 1st Ed.	Replaced by MMP	DB 1st and 2nd Ed.	x	x
	N	KGPII	24	PzKpfw IVH	6	a-f	German	Purple (28/6 Replacements aa-dd?)		KGPII	PzKpfw IVH	Y	96	Noted by MMP	No	x	
	N	KGPII	25	PzKpfw IVJ	6	a-f	German	Purple		KGPII	PzKpfw IVJ	Y	96	Noted by MMP	No	x	
	N	KGPII	-	Sniper	1	-	German	Purple		KGPII	Sniper	Y	96	Noted by MMP	No	x	
	N	KGPII	-	Concealment 5/8-inch	7	T-Z	German	Purple		KGPII	Concealment 5/8-inch	Y	96	Noted by MMP	No	x	
	N	KGPII	-	Leader Counters	20	All	German	Purple		KGPII	Leader Counters	Y	96	Noted by MMP	No	x	
	N	KGPII	-	Acquired Target 5/8-inch	6	a-f	German	Purple		KGPII	Acquisition 5/8-inch	Y	96	Noted by MMP	No	x	
H5	E	BRT	-	DC	26	a-z	American	Should show "Set: 36FP" on back instead of "Set: 30FP"	H5	BRT	DC	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
H6	E	ABtF	-	PIAT Projector, Infantry, Anti-Tank	8	O-V	British	Should show on back "TH#" vice "TK#"	H6	ABtF	PIAT Projector, Infantry, Anti-Tank	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	27	M.38 (DB Replacement)	1	B	Dutch	Should have a 2FP Rear BMG		ABtF	M.38 (DB Replacement)	Y	J2	2nd Edition Errata at MMP Website	J2	x	x
	E	ABtF	-	PSK RP54	10	A-J	German	Should show on back "TH#" vice "TK#"		ABtF	PSK RP54	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	2-3-8 SS (Black)	20	A-T	German	Morale should be underlined		ABtF	2-3-8 SS (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	Sniper SS (Black)	1	-	German	Should have white backing instead of black		ABtF	Sniper	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	66	SPW 251/16 (Black)	4	A-D	German	Should have "SF24" not "BF24" on front		ABtF	SPW 251/16 (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	93	Goliath (Black)	3	A-C	German	Missing		ABtF	Goliath (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	1	MTR 50* 5cm le GrW 36 (Black)	1	A	German	MMG depiction on back		ABtF	MTR 50* 5cm le GrW 36 (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	MMG MG 42 (Black)	1	K	German	MTR depiction on back		ABtF	MMG MG 42 (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	PSK RP54 (Black)	10	A-J	German	Should show on back "TH#" vice "TK#"		ABtF	PSK RP54 (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	DC (Black)	8	A-H	German	Should show on back "Set:36 FP" vice 30 FP		ABtF	DC (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	Radio (Black)	4	A-D	German	Missing		ABtF	Radio (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	Phone (Black)	3	A-C	German	Missing		ABtF	Phone (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	E	ABtF	-	Concealment 5/8-inch (HD) (Black)	8	A-H	German	Missing		ABtF	Concealment 5/8-inch (HD) (Black)	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
	N	ABtF	-	Sniper	1	-	British	Missing		ABtF	Sniper	Y	J2	Replaced by MMP	J2	x	x
Mod.	E N	Game Edition	Veh/Ord Note	Official Counter Errata	No.	ID	Nationality	Errata Noted	Mod.	Game Edition	Counter	MMP Noted	Official Errata Notice Location	Additional Notes Verification Listed	Correct Counters	Counters Verified	Personal Replaced
H7	E	VotG	14	T-34 M41	6	a-e	Russian	Should have RST square not ST square	H7	VotG	T-34 M41	Y	Forums	Confirmed by Tom Morin	No	x	
HS 2	E	OVHS	72	Wasp	4	a-d	British	Should have Red Crew Survival numbers not Black	HS 2	OVHS	Wasp	Y	J5	Listed in Journal Five	No	x	
	E	OVHS	12	AT 88LL 8.8cm PaK 43	1	a	German	Should have "B11" not "B10" on limbered side		OVHS	AT 88LL 8.8cm PaK 43	Y	J5	Listed in Journal Five	No	x	
J2	E	Journal 2	-	2-3-7	10	a-j	Japanese	Should have "7" morale and "6" BPV vice "6" morale and "4" BPV	J2	Journal 2	2-3-7	Y	J2 Reprint	Noted by Scott Romanowski	No	x	
Mod.	E N	Game Edition	Listed Chap N	Unofficial Counter Notes/Errata	No.	ID	Nationality	Errata Noted	Mod.	Game Edition	Counter	MMP Noted	Official Errata Notice Location	Additional Notes Verification Listed	Correct Counters	Counters Verified	Personal Replaced
1	E	BV 1st Ed.	76	PSW 234/3	1	C	German	Should have "MG:VCA Only" on back	1	BV 1st Ed.	PSW 234/3	N		Noted by J. DeBraal + G. Proudfoot	No	x	
1	E	BV 2nd Ed.	76	PSW 234/3	1	C	German	Should have "MG:VCA Only" on back	1	BV 2nd Ed.	PSW 234/3	N		Noted by J. DeBraal + G. Proudfoot	No	x	
	N	BV 2nd Ed.	-	4 <sup>1</sup> -7 (Red Barricades)	1	TT	German	Mislabeled Counter should be labeled "YY"		BV 2nd Ed.	4 <sup>1</sup> -7 (Red Barricades)	1stOK		Noted	No	x	1stOK
1	E	BV 3rd Ed.	23	PzKpfw IVF2	5	A-E	German	Should NOT have APCR in 1944	1	BV 3rd Ed.	PzKpfw IVF2	N		Noted by Bruce Probst	No	x	1st2nd/OK
	E	BV 3rd Ed.	56	JgdPz VI	5	A-E	German	Should NOT have small target icon		BV 3rd Ed.	JgdPz VI	N		Noted by Klaus Malmstrom	No	x	1st2nd/OK
	E	BV 3rd Ed.	12	AT 88LL PaK 43	3	A-C	German	Should have 360° icon on limbered side		BV 3rd Ed.	AT 88LL PaK 43	1stOK	J3	Noted	AoO (D-F)	x	1stOK
	E	BV 3rd Ed.	30	AA 88L FlaK 18	4	A-B; E-F	German	Should have 360° icon on limbered side		BV 3rd Ed.	AA 88L FlaK 18	1stOK	J3	Noted	AoO (A-D)	x	1stOK
	E	BV 3rd Ed.	76	PSW 234/3	1	C	German	Should have "MG:VCA Only" on back		BV 3rd Ed.	PSW 234/3	N		Noted by J. DeBraal + G. Proudfoot	No	x	
	N	BV 3rd Ed.	-	2-4-8	12	A-L	Russian	Different broken image on back of counter		BV 3rd Ed.	2-4-8 Elite Square HS	N		Noted by Klaus Malmstrom	No	x	1st2nd/OK
	N	BV 3rd Ed.	-	HW Direction	4	-	Game-Veh/Ord	Should have HW Direction on back		BV 3rd Ed.	HW Direction	N		Noted	No	x	
	N	BV 3rd Ed.	-	Human Wave	4	-	Game-Basic	Should NOT have HW Direction on back		BV 3rd Ed.	Human Wave	N		Noted	No	x	
3	N	Yanks	-	Concealment 1/2-inch [CX]	2	UU-VV	American	Duplicate Counters	3	Yanks	Concealment 1/2-inch [CX]	N		Noted	No	x	
7	N	HL 1st	-	DC (Back)	6	A-F	Italian	White Backing instead of Gray	7	HL 1st	DC (Back)	N		Noted	No	x	
	N	HL 1st	-	FT (Back)	6	A-F	Italian	White Backing instead of Gray		HL 1st	FT (Back)	N		Noted	No	x	
	N	HL 1st	-	Phone (Back)	2	A-B	Italian	White Backing instead of Gray		HL 1st	Phone (Back)	N		Noted	No	x	
7	N	HL 1st	-	Unarmed Unit	2	-	Game-Basic	No ID		HL 1st	Unarmed Unit	N		Noted by Bruce Probst	No	x	
7	N	HL 2nd	-	DC (Back)	6	A-F	Italian	White Backing instead of Gray	7	HL 2nd	DC (Back)	N		Noted	No	x	
	N	HL 2nd	-	FT (Back)	6	A-F	Italian	White Backing instead of Gray		HL 2nd	FT (Back)	N		Noted	No	x	
	N	HL 2nd	-	Phone (Back)	2	A-B	Italian	White Backing instead of Gray		HL 2nd	Phone (Back)	N		Noted	No	x	
	N	HL 2nd	-	LMG Breda M30	12	A-L	Italian	Wrong image on back		HL 2nd	LMG Breda M30	1stOK		Noted by Bruce Probst	No	x	1stOK
	N	HL 2nd	-	Unarmed Unit	2	-	Game-Basic	No ID		HL 2nd	Unarmed Unit	N		Noted by Bruce Probst	No	x	
11	N	DB 2nd Ed.	25	VCL 1936(B)	3	A-C	Dutch	Should have (b) instead of (B)	11	DB 2nd Ed.	VCL 1936(B)	N		Noted	No	x	
12	N	AoO	49	ATR Ur wz. 35	4	A-D	Axis Minor	Wrong image on reverse side (20L s18-1100)	12	AoO	ATR Ur wz. 35	N		Noted by Klaus Malmstrom	No	x	
	N	AoO	50	ATR 20L Solothurm s18-1100	4	A-D	Axis Minor	Wrong image on reverse side (Ur wz. 35)		AoO	ATR 20L Solothurm s18-1100	N		Noted by Klaus Malmstrom	No	x	

H5	E	BRT	10.	INF 70° Type 92 Infantry Gun	12	a-f; aa-ff	Japanese	Should show "WP5" on back instead of "WPS"	H5	BRT	INF 70° Type 92 Infantry Gun	N	Noted by Scott Romanowski	No	x
----	---	-----	-----	------------------------------	----	------------	----------	--	----	-----	------------------------------	---	---------------------------	----	---

Mod.	E	N	Game Edition	Listed Chap N	Unofficial Counter Notes/Errata	No.	ID	Nationality	Errata Noted	Mod.	E	N	Game Edition	Counter	MMP Noted	Official Errata Notice Location	Additional Notes Verification Listed	Correct Counters	Counters Verified	Personal Replaced
H6	E	ABfF		49	PzJg III/IV (Black)	2	A-B	German	ROF should be "1"	H6	ABfF		PzJg III/IV		N		Noted by Matt Book	No	x	
	E	ABfF		12.	AT 88LL 8.8cm PaK 43 (Black)	3	A-C	German	Should show "B11" not "B10" on limbered side		ABfF		AT 88LL 8.8cm PaK 43 (Black)		N		Noted	No	x	
	E	ABfF		30.	AA 88L 8.8cm FlaK 18 o.36 (Black)	4	A-D	German	Should show "B11" on limbered side, missing 360° icon on limbered side		ABfF		AA 88L 8.8cm FlaK 18 o.36 (Black)		N		Noted	No	x	
SK 2	E	SK 2		-	Sgt Stabel	1	-	German	Should have broken morale level of "8" not "9" (Some Printings)	SK 2	SK 2		Sgt Stabel		N		Noted by Casta and son	No	x	Mine OK
	E	SK 2		30	AA 88L 8.8cm FlaK 18 o.36	2	A-B	German	Should have 360° icon on Limbered Side		SK 2		AA 88L 8.8cm FlaK 18 o.36		N		Noted	No	x	
	N	SK 2		-	2-3-7	1	K	German	Duplicate Counters		SK 2		2-3-7		N		Noted	No	x	
	N	SK 2		-	LMG	1	A	Italian	2nd "A" Counter should be labeled "C"		SK 2		LMG		N		Noted by Bruce Probst	No	x	
	N	SK 2		-	Acquired Target 1/2-inch (Light Blue)	1	A	Game-Veh/Ord	2nd "A" Counter should be labeled "B"		SK 2		Acquisition 1/2-inch (Light Blue)		N		Noted by Bill Kohler	No	x	
SK 3	E	SK 3		23	PzKpfw IVF2	4	A-D	German	Should NOT have APCR in 1944	1	SK 3		PzKpfw IVF2		N		Noted by Bruce Probst	No	x	
	E	Errata			Affects Gameplay															
	N	Note			Cosmetic Errata															

**Counter Errata pages History**

Date	Change(s) Made/Added/Deleted	#	Module Sheet(s)
25 Aug 04	Added Errata to PSW 234/3 "C"	1	BV 1st, BV 2nd
29 Aug 04	Clarified Replacements of sIG 38(t)M	All	BV 1st, KGP I
01 Sep 04	Added Scott Romanowski's Errata (2002)	All	Various
01 Sep 04	Corrected Counters HL 02 Page	All	HL 2nd
01 Sep 04	Changed HMG and MMG to "not read"	All	HL 2nd
07 Sep 04	Errata: No ID on unarmed counters	2	HL 1st, HL 2nd
07 Sep 04	Errata: AT 37/45	All	HL 2nd
07 Sep 04	Errata: ART 149/40	All	HL 2nd
07 Sep 04	Errata: Autocarretta	1	HL 2nd
07 Sep 04	Errata: Fiat 508 MC	2	HL 2nd
28 Sep 04	Errata: PaK 35/36	All	BV 2nd
06 Jan 05	Added. Questionable Errata Section	-	HL
21 Jan 05	Changed Vehicle Note style, added hyperlinks and language symbols	-	All
04 Mar 05	Added ROF Errata for PzJg III/IV SS	2	ABfF
24 May 05	Added Sniper errata	-	BV 1st, Yanks, RB
27 Aug 05	Removed Questionable Smoke Errata	3	SK1
28 Aug 05	Added SK2 Counter Errata	4	SK2
17 Sep 05	Revised Official/Unofficial Errata	-	All
26 Jan 05	Added Errata/Note Notations	-	All
15 Jan 06	Added unofficial AoO Errata/Notes	All	AoO
31 Jul 06	Moved to official AoO Errata/Notes	2	AoO
16 Aug 06	Added J7 bridge TEM counter errata	-	BV(All), Para(All)
01 Nov 07	Revised J2 Entries, deleted Cave errata	All	J2
28 Nov 07	Added JgdPz VI Errata, 2-4-8 broken note	17	BV3
	<b>Counter Errata pages History (cont.)</b>		
	<b>Change(s) Made/Added/Deleted</b>	<b>#</b>	<b>Module Sheet(s)</b>
14 Feb 08	Added T-34 M41 RST Errata	6	VotG
24 Mar 08	Added PzKpfw IVF2 Errata	6/4	BV3/SK3
26 Apr 08	Deleted J7 bridge TEM counter errata	-	BV(All), Para(All)

If you notice any errors, clarifications or have any complaints; contact me at:

[reidhutchinson@bellsouth.net](mailto:reidhutchinson@bellsouth.net)

Special thanks to:

Multiman Publishing for keeping the flame alive:

<http://www.multimanpublishing.com/index1.php>

All Official AH/MMP Errata may be found at:

<http://www.multimanpublishing.com/ASL/aslqj.php>

<http://www.multimanpublishing.com/ASL/asl2ed-errata.htm>

Scott Romanowski's Errata Sheet March 2005

[http://home.comcast.net/~sromanowski/ASL\\_OA32.ZIP](http://home.comcast.net/~sromanowski/ASL_OA32.ZIP)

Updates will be posted periodically at my ComSim Blog:

[http://talk.comsimworld.com/WebX/13@623.JNGscPFBKJ\\_3817058@\\_1dd15110/12](http://talk.comsimworld.com/WebX/13@623.JNGscPFBKJ_3817058@_1dd15110/12)

and to the following contributors for notifying me of missed errata:

Matt Brook, Jeff DeBrall, Bill Kohler, Klaus Malmstrom, Bruce Probst, Gerry Proudfoot,

Derek Spurlock, Doug Williams, and Jerry (YAOYAS)

A big thanks to Klaus Malmstrom, for his meticulous proofing of the Armory.

**References for SW and Radio Data**

Special thanks to:

Geir Aalberg for his fantastic *Reference Notes for SW 3-part Article* in

ASL Digest and VFTT.

ASL Digest 3.5 Jan 1993 VFTT 28 Pt. 1 Nov/Dec 1999

ASL Digest 3.6 Feb 1993 VFTT 29 Pt. 2 Jan/Feb 2000

VFTT 30 Pt. 3 Apr/May 2000

**Anti-Tank Weapons WW2 Fact Files**

**Machine Guns WW2 Fact Files**

by Peter Chamberlin and Terry Gander

**Infantry Weapons of WWII**

**Twentieth-Century Artillery**

by Ian V. Hogg

**Handbook on German Military Forces**

**Handbook on Japanese Military Forces**

U.S War Department